

DANGMEIHUIKETING

牢记使命任务 增进民生福祉

——访市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝

■ 记者 朱冬
通讯员 鲁浩 张倩倩

党的二十大报告提出,强化就业优先政策,健全就业促进机制,促进高质量充分就业;健全就业公共服务体系,完善重点群体就业支持体系,加强困难群体就业兜底帮扶。这为做好人力资源和社会保障工作指明了方向,提供了根本遵循。

市人力资源和社会保障局党组书记、局长岳军芝表示,作为市人力资源和社会保障局的主要负责人,将带头深入学习贯彻党的二十大精神,把党的二十大精神提出的“实施就业优先战略”作为工作的行动指南,全方位做好人力资源社会保障工作,为促进稳增长、稳市场主体、保就业等工作笃行不怠。

记者:党的二十大胜利闭幕后,人社部门作为重要的民生保障部门,在深入学习宣传贯彻党的二十大精神方面有哪些举措?

岳军芝:我们组织全体党员干部集中收听收看了党的二十大开幕盛况,认真聆听了大会报告。全体党员干部心潮澎湃、备受鼓舞,一致表示全面贯彻落实党的二十大精神,推动党的二十大精神在人社领域落地开花。一是坚持以上率下,局党组第一时间召开党组理论学习中心组学习研讨会,指出深入学习宣传贯彻党的二十大精神,是当前和今后一个时期全市人社系统的首要政治任务,机关各科室、局属各单位要自觉对标对表,紧密结合实际,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,迅速兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮。二是深入开展学习。将党的二十大精神列入年度干部教育培训内容,局党组理论学习中心组

将党的二十大精神列入重点内容,分章节制定学习计划;各基层党组织制定专题学习计划,通过“三会一课”、支部书记讲党课等多种形式,组织党员干部认真学习研讨;邀请市委党校张文宝教授开展党的二十大精神宣讲报告,着力引导干部职工把握精神实质,凝聚思想共识,推动党的二十大精神走深走实。三是抓好贯彻落实。党的二十大报告对就业创业、社会保障、人才工作、劳动关系等方面提出了明确要求。我们要坚持加强基层调研走访,围绕党的二十大精神中关于人社领域的新任务、新要求,集中开展一批主题调研活动,进一步创新提升我市人社事业发展水平。同时,我们要坚持把学习贯彻党的二十大精神与正在开展的“找改强争”专项行动、“争先进位好科长(主任)”考评评优活动结合起来,努力营造争先创优、跨越赶超的浓厚氛围,不断增强“慢进是退、不进更是退”的危机感和紧迫感,以更实的作风、更强的担当,为建设现代化美好淮北贡献更多力量。

记者:党的二十大报告指出,要深入实施就业优先战略,促进高质量充分就业。下一步工作中,人社部门就做好就业工作有哪些部署?

岳军芝:就业是民生之本。习近平总书记在党的二十大报告中对就业工作作出了具体部署,全市人社部门干部职工将站稳人民立场,千方百计做好就业工作。一是坚持就业优先政策。健全经济发展与扩大就业联动机制,加强就业政策与产业政策衔接,把稳定和扩大就业作为经济社会发展的优先目标,加快培育壮大经济发展新动能,增强就业拉动能力。建立健全城乡统一的就业政策,破除阻碍人



岳军芝在接受市融媒体中心记者专访。 ■ 摄影 记者 冯树凤

力资源流动的体制机制。完善落实稳就业、促就业政策,深入开展落实政策、落实服务等专项行动。二是进一步完善公共就业服务体系。推进公共就业服务平台标准化建设,健全市、县(区)、镇(街道)、村(社区)四级公共就业服务平台,打通城乡公共就业通道。加快“三公里”就业圈建设,以小微企业、灵活就业人员为重点服务对象,强化线上线下联动,促进供需精准对接,实现“家门口”充分就业。加强对新就业形态服务管理,强化市场监管、工会等部门间的沟通协作,建立常态化工作机制,指导督促企业履行用工责任,依法合规用工,保护好新业态劳动者的合法权益。三是努力促进更高质量就业更加充分。统筹推进高校毕业生、就业困难人员、

下岗失业人员、农民工、残疾人等重点群体就业工作。深入落实“一改两为”工作要求,持续优化营商环境,充分发挥公共就业服务机构作用,扎实推进“人社服务专员”服务企业用工活动,常态化开展“2+N”招聘、校园招聘和企业用工帮办活动,做好企业用工常态化服务工作,切实保障企业用工、招才需求。四是全力支持创业带动就业。贯彻落实创业淮北行动方案,健全创业政策和服务部门衔接机制,完善鼓励创业和宽容失败的保障机制。健全多层次、多类型、多主体创业孵化链条,强化平台集成服务功能,加大对基地和园区基础设施建设的支持力度。扩大创业担保贷款和贴息政策受众面,鼓励高校毕业生、科技人才、农民工等各类创业主体创业。

建立高水平创业培训师队伍,提升创业群体的创业能力。通过开展创业大赛、宣传创业典型等方式积极营造“大众创业、万众创新”的浓厚氛围。

记者:党的二十大报告指出,深入实施人才强国战略,聚天下英才而用之。下一步工作中,人社部门就做好人才工作有哪些部署?

岳军芝:国以才立,政以才治,业以才兴。习近平总书记在党的二十大报告中指出,“全面提高人才自主培养质量,着力造就拔尖创新人才,聚天下英才而用之”。当前我市“五群十链”主导产业发展迅速,急需大量科技创新人才和技能人才,我们将实行更加积极、更加开放、更加有效的人才政策,厚植“准才必遇、

准才优遇”沃土。一是持续优化人才政策。牢固树立“以产业引人才、以人才促产业”发展理念,围绕产业链建强人才链,加快集聚各类产业人才,厚植“准才必遇、准才优遇”沃土。加大人才政策创新力度,制定更优的人才政策,在周边地市中打造政策“高地”,形成人才来淮的“虹吸效应”,吸引更多人才来淮就业创业。畅通人才跨地区、跨行业流动渠道,加强人才落户、人才安居、子女教育等政策创新与支持。二是不断壮大人才队伍。继续实施专业技术人才知识更新工程,加快培养集聚一批引领支撑高质量发展的人才队伍。大力推行技工强市建设,聚焦农村转移劳动者等重点群体,开展补贴性职业技能培训,持续壮大技能人才队伍。全面实施新型学徒制,稳定技工院校招生规模。组织各类引才系列活动,让更多学子了解家乡发展,促进更多人才返淮就业创业。三是搭建引才聚才平台。加大柔性引才工作力度,充分利用国家级、省级博士后科研工作站和市级博士创新实践基地,发挥高层次人才平台在促进科学研究和科研成果转化,推动产学研结合等方面的重要作用。持续推进淮北市人力资源服务产业园建设,培育壮大人力资源服务机构,运用市场手段集聚产业、促进就业、服务人才。

记者:党的二十大报告指出,健全覆盖全民、统筹城乡、公平统一、安全规范、可持续的多层次社会保障体系。下一步工作中,人社部门就做好社保工作有哪些部署?

岳军芝:社会保险是“社会

稳定器”,全市人社部门干部职工将坚持以人民为中心的发展思想,增进民生福祉,不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。一是深化社会保障制度改革。落实企业职工养老保险全国统筹部署,完善与全国统筹相适应的一体化经办体系。探索建立新就业形态人员职业伤害和职业院校学生顶岗实习劳动伤害保障制度。完善工伤保险预防、补偿、康复“三位一体”工作机制,推动建立以工伤保险为主体,商业保险为补充的多层次工伤保险制度体系。完善基金安全风险防控政策措施,健全政策、经办、信息、监督“四位一体”的风险防控体系。二是扩大社会保险覆盖面。全面落实放开灵活就业人员在就业地参加社会保险的户籍限制政策,促进失业保险、工伤保险实现职业劳动者全覆盖,积极促进有意愿、有缴费能力的灵活就业人员以及新就业形态从业人员等参加企业职工基本养老保险。完善对缴费困难群体帮扶政策,积极促进城乡居民基本养老保险适龄参保人员应保尽保。三是建立待遇合理调整机制。落实职工养老保险养老金调整机制,落实城乡居民养老保险基础养老金正常调整机制,适时调整市级基础养老金最低标准,引导城乡居民提高缴费档次,提高个人账户养老金水平。充分发挥失业保险保障失业人员基本生活、预防失业、促进就业功能。落实工伤待遇保障制度,坚决防止出现工伤基金支付风险,确保工伤保险待遇按时足额发放。

学报告 强担当 话发展

绿色、低碳、智能、安全——智享“新”生活,助力“皖美”乡村振兴

淮北市2022年新能源汽车下乡活动

即将启动

活动时间:

2022年12月16日上午

活动地点:

国购汽车文化园新能源智慧展示中心
(淮北市烈山区迎宾路169号)

主办单位:

淮北市人民政府 安徽省汽车行业协会

承办单位:

淮北市经济和信息化局 淮北市商务局
淮北市农业农村局 淮北市发展和改革委员会
烈山区人民政府
淮北市交通投资控股集团有限公司

优惠政策:

一、市交控集团相关政策

截止到2023年2月16日,购置参展车型前200台单价8万以上的新能源汽车,补贴3000元/台充电卡,交控集团旗下建设的能源站均可使用。

二、各商业银行相关政策

邮政储蓄银行:针对新能源汽车贷款,最低首付15%,较传统燃油车降低5%,最高贷款金额30万元。

建设银行:针对新能源汽车贷款,首付比例不低于20%,部分车型可低至15%。

农业银行:针对新能源汽车贷款,最低首付10%,相对传统燃油车降低10%。

三、城泊停车相关政策

1. 新能源汽车在路内停车区域停放,首小时停车费减半。
2. 新能源汽车在封闭停车场停放,2小时内免费停放。

